

寒假来了 孩子们去哪儿

班上半数学生要去上特长班和辅导班 还有人要去学国学

本报记者 李楠楠

寒假马上就要到来,这个假期孩子们都会去哪里?假期里的最大心愿是什么?29日,记者走访部分小学发现,不少班级半数以上的孩子寒假都要去上辅导班、特长班,而寒假里孩子们最大的心愿就是“多玩一会儿”。

29日,烟台市区不少中小学已经开始召开期末家长会,一开完家长会就意味着寒假要开始了。面对即将到来的寒假,孩子们都有哪些安排呢?记者走访市区小学了解到,不少小学生寒假会选择回老家或者爷爷奶奶家过寒假,还有少数去外地旅游过年,还有半数的孩子寒假要去各种特长班及辅导班,学习自己喜欢的东西,或者补一补薄弱的科目。

“寒假我要去辅导班,去学英语和作文。”新石路小学三年级一班的刘懿萱说,每周有三天要去

学外语,周六要去新桥学画画。“寒假我要去莱山学国学,去开发区学古筝。”小学生范凯璐说。

记者调查发现,很多孩子对特长班并不厌恶。葡萄山小学小学生管泽宇说,寒假他要继续学小主持,因为他不想半途而废。

“我喜欢去特长班,因为一二年级的时候妈妈没有给我报班,而且上幼儿园的弟弟过年只放七天假,这样我就不去看弟弟了,可以安心去上特长班了。”小学生孙圣雁说。

家长王先生说,“孩子放假,家长大多正常上班,把孩子放在家里,大人上班也不放心,把孩子送到学习班,好坏有人看着,还能学点东西。”像王先生这样,把寒假班当成“托儿班”的家长也不在少数。

除了多数时间要在各种“班”中度过外,受访的小学生们寒假里最大的心愿就是“多玩一会儿”。当然玩有好多种,比如和小伙伴玩,去旅游,去动物园等,但受访中“玩电脑,玩iPad”成为了不少学生最想玩的事。

“除了特长班,有几天我自己在家,哈哈,我想玩电脑就玩电脑,想看电视就看电视,不过我最想玩的还是电脑,因为我有外号叫‘游戏迷’。”三年级小学生宋宏科说,自己最喜欢玩的三个游戏是洛克王国,3D坦克和火线精英。

对此,有专家认为,我们本身就处在一个电子时代,不接触电子产品是不可能的。但人与人之间的交流互动远比人机互动更加重要,尤其是父母与孩子之间的情感交流。



马上就要开始寒假生活了,葡萄山小学三年级四班的孩子们都很兴奋和期待。 本报记者 韩逸 摄

省美术家协会理事赵天楼 应邀做本报寒假培训班高级指导

本报1月29日讯(记者 陈莹)自1月21日本报推出“齐鲁晚报·传统文化寒假培训项目”以来,报名参与培训的电话此起彼伏,很多家长都预约在本周末的两天来交学费。由于本次培训项目全部实行小班制,有意报名参加的家长朋友们请注意时间安排。29日,培训项目再次迎来好消息——山东省美术家协会理事赵天楼老师将加盟,成为本次培训项目国画班的高级指导老师。

“希望更多的孩子喜欢上

国画。”29日,山东省美术家协会理事、山东牡丹研究院院长、山东省人大代表、菏泽市政府委员、在美术界被称为“赵牡丹”的赵天楼老师表示,自己在国画事业上的成绩最初就是受益于著名花鸟画家王小古教授的指导和激励,能为喜欢国画的孩子进行指导,为孩子们的进步出一点力,“我很高兴!”

考虑到赵天楼老师已经74岁高龄,不能长时间授课,本次“齐鲁晚报·传统文化寒假培训项目”将聘请赵天楼先生为高级指导,

除身体状况与恶劣天气等特殊情况下,赵天楼先生将亲临本次培训项目的授课地点,每周亲自为学习国画的孩子进行指导。

“齐鲁晚报·传统文化寒假培训项目”包括书法班、国画班、国学班,将于2月2日开课(具体课程安排见本报1月23日C06版),以小班授课为主,名额有限,报满为止。

咨询电话:13792512395、6273577、6879080。

培训地址:芝罘区西南河路25号体育之家五楼(市老游泳馆对面)。

孩子们的声音

寒假,我想……

新石路小学三年级二班 刘焯

我想在寒假吃喝玩乐,希望寒假是一年365天,那样的话,我就可以天天玩了,爸爸妈妈不在家,每天没有作业,每天都可以自己玩。因为我现在每天都不能玩,在家里没有手机,但在寒假就不一样了。

新石路小学三年级 刘钰良

寒假,我回老家可以放烟花,还能有压岁钱。如果我考试考了全班第一,我希望妈妈给我三百元,如果我考了三门都是一百,就给我八百元,其他人也给我八百,那我就发财了!但是,我只考了全班第一,二百九十八分,我非常期盼妈妈能给我三百元。

新石路小学三年级二班 周乐彦

我寒假要去姥姥家玩耍,因为爸爸妈妈都要上班,他们就把我放在姥姥家,不过在姥姥家住也不错,姥姥姥爷会给我做好多好多好吃的,我可以在那大吃一顿呢!谁叫我是一个吃货呢!不过寒假只有五个周,每天还是要抓紧时间写作业,不能那么贪玩。

新石路小学三年级二班 吕佳宁

寒假我最想去塔山玩,因为那里有好多好玩的,但有一些我不能玩,身体太矮,妈妈说等以后长大了就可以玩了,我问妈妈我什么时候才能长大,妈妈说等你长大了,你就可以了,我又问妈妈,时间那么长,能不能把时间减少一点啊?

葡萄山小学三年级四班 宋卓林

寒假我最想去旅游,放松心情……因为我害怕妈妈上班,让我在家狂写作业。

新石路小学三年级一班 丁学镛

寒假最想玩电脑和读书,因为写完了作业,就可以玩电脑,可以增强知识,下个学期的期中、期末就不会担心考试考得不好了。

新石路小学三年级二班 陈逸凡

寒假我要去电影院看好多电影,平日我在学校里学业忙得很,一回家我就得写作业,写完作业就要看书,看完书就吃饭,吃完饭就得睡觉了,根本不能去看电影,现在寒假来了,终于可以大看一场了。

本报记者 李楠楠 通讯员 姜君玮 整理

平均每天有8100多起交通违法行为被查

去年烟台共查处298.7万起交通违法行为,1.2万人有10次以上违法记录

本报1月29日讯(记者 钟建军 通讯员 袁圣凯 蒋楠) 29日记者从烟台市公安局交通管理工作会议上获悉,去年全市交警共查处交通违法行为298.7万起,平均每天8100余起;查处酒驾6549起、醉驾345起。今后,全市交警部门将把高速公路、国道省道、农村道路纳入重点管控,重点查处危化品运输车、客车、货车、渣土车、校车、面包车违法,在高速公路大力推行客车、货车分道行驶。

29日,烟台市公安交通管理工作会议召开。记者从会议上了解到,去年全市共查处交通违法行为298.7万起,同比增长41%,查处酒驾6549起、醉驾

345起,同比增长19%、248%;行政拘留1506人,同比增长33%;因涉嫌交通肇事罪立案928起、刑事拘留504人,终身禁驾101人。侦破交通肇事案件854起,侦破率达97.4%,抓获网上逃犯79名。全市共查处黄标车闯禁行3.8万起,治理淘汰黄标车60230辆。

另外,去年因超速、酒后、无证、逆行、闯红灯等严重违法行为导致的交通事故占全部事故的66.5%,全市平均每天查处交通违法行为8100多起,驾驶证被记12分的有8972人,4.7万人有5次以上的交通违法行为记录,1.2万人有10次以上的交通违法行为记录。

2015年,交警部门将对全市智慧高速交通建设进行规划设计,计划先期以机场高速为试点,设计建立可变限速,抓拍一体的机场高速智慧管控系统。

据了解,全市机动车、驾驶员数量分别达到184万辆和201万人,均位列全省第四,其中私家车就达到了110万辆。民警称,烟台平均每年新增驾驶员10余万人,新注册机动车17万辆,新增道路千余公里,其中大中型客货车等重点车辆驾驶员13万人。

今年,全市交警部门将把高速公路、国道省道、农村道路纳入重点管控,在部分新建路

段和农村地区还存在一些交通设施不完备的情况,交警部门将实行危险路段、事故点排查、挂牌督办,对农村平面交叉口及重点路段安全隐患进行彻底清查,完善黄闪灯、减速带、标志标线等安全设施。春节期间,在城市道路上,将严查酒驾、毒驾、渣土车野蛮驾驶、涉牌涉证等违法行为,重点查处危化品运输车、客车、货车、渣土车、校车、面包车的严重违法行为。在农村地区严查面包车超员,农用车违法载人、酒驾等。在高速公路严厉打击大货车违规占道、客车违反夜间停运规定、黄标车闯禁行、强超强会等违法行为。